



两块民国时期造桥功德碑被冲毁

东钱湖相关部门表示这几天就开始修复



两块石碑被泥石流冲到了溪中。 网友“独行客”供图

□记者 边城雨

“东钱湖城杨村有一座永安桥，建于民国年间，是文物。桥边有亭，也是同时所建，亭中原有石碑两块，但现在，记载捐款造桥的两块碑却掉落水中。”昨天上午，市民李先生向本报报料。

李先生告诉记者，半月前他到城杨村时看到了这一幕，感到很痛心。前天，他路过此处时，发现还没有修复，希望有关部门尽快把损坏的石碑修好。

造桥时立的功德碑被泥石流冲到溪中

记者了解到，永安桥位于东钱湖城杨村与俞塘村之间，跨溪而建，是一座三孔水泥桥。永安桥有数十米长，桥身上好多地方都长了青苔。在桥北头有一个四柱水泥亭，据我市民间文保爱好者朱永宁介绍，这亭子是建桥时建的，为典型的民国风格，细看此亭，四柱不一，面柱是水泥浇筑，背柱却是石柱，原来此亭是土地祠改建，石柱是老祠遗物。而亭子里靠墙立的两块碑，已经塌了下来，全部掉在水里。

朱先生告诉记者，这两块碑还挺有故事。一块碑立于民国十九年，在亭子东南一角，碑高近2米，宽约80厘

米。读碑文可知，当时建造此桥一共花费了4800多银元，共有五人出资，其中四人，即陈世昌、金廷荪、杜月笙、马祥生，共同出资4600银元。这几个都是当年上海滩的大佬。他们为何会想到在这冷僻之地捐造一座桥，这里面的故事还有待考证。

朱先生还说，另一块碑在亭中靠墙处，立于民国十三年，碑文上的内容也是修桥碑记及捐款人的姓名。这两块碑立的时间只相差了6年，前桥已被水毁，足见溪水之凶猛。而现桥却保存得相当完好，是至今保存最好的民国桥梁之一，如果不看碑文，很难相信其已有80年的历史。

当地政府将于这几天开始修复

昨天下午，记者就此事与东钱湖镇政府一名负责人取得联系，据他介绍，永安桥边的石碑是在今年7月台风“灿鸿”过境时被冲到溪中的。城杨村一带自古就是台风的重灾区，每当有大的台汛天气，受灾就比较严重。“灿鸿”期间，永安桥附近发生了泥石流，所以将桥

头的亭子冲垮了一部分。他们得知这个情况后，已经让当地村委会启动修复事项。按照规定，牵涉到公共工程，都需要招标。现在，已经完成了招标，这几天就可以动工修复了。这名负责人还表示，永安桥具有较高的文保价值，他们以后会加强保护。

小区道路乱停车也要吃罚单？

警方：该处实为市政道路，执法有依据

本报讯(记者 马涛) 昨天，网友“甬上小民”的一则“在社区内被贴罚单了，合理吗？”的帖子引起了关注：他在曙光北路往王家社区的小路上停车，事后被交警贴了牌。他认为，停车位置在小区里，不是市政道路，不该被交警贴牌。

从其帖中反映的内容来看，事情大致是这样：8月7日下班后，小区里已无空余停车位，他把车停到了对面路旁。他说，小区居民都是这么做的，也没挡住店面房和人行道。第二天，就发现车上多了张罚单。

从他贴出的《违法停车告知单》上，贴牌时间是8月8日上午8点25分，被贴牌的还有其他车辆。这个网友说，尽管他的车跨上了人行道，也没有停放在车位内，但这条路是无名路，是小区道路，交警部门不应该到小区里来执法吧？

这则网帖，也引来了众多网友的关注。至昨天下午，网友点击量已突破1.3万。网友普遍认为，发帖网友违章停车在先，至于交警部门是否有执法权，得看这条路是不是小区路段。

“‘王家社区’鎏金的四个字就立在小区门口，这里是小区道路吧？”“这是并不是无名道路，应该是曙光北

路12弄，是市政道路。”对于这条路是不是小区道路，网友们众说纷纭。

昨天中午，记者到现场进行了解。王家社区位于曙光北路东侧，从路牌来看，这条路确为曙光北路12弄。进口处，设有明显的“单行线”标识牌。

记者顺着小路方向往里走，发现除了居民楼和店面房，还有干休所、派出所、街道办、禁毒大队等机关单位，路旁立有明显的“禁止左转”“限重20t”等交通标识。

“这儿不是小区道路，乱停车要被交警贴牌的。”昨天，记者从东胜街道城管科了解到，门口的“王家社区”四个字有一定的“迷惑性”，并不是小区名在这，进去后就进入“保护区”了。

据了解，这一带是王家新村，辖区内有众多单位，并不是封闭性的小区。车辆从曙光北路12弄入口进去后，只能从惊驾路出口出去，进出口都没有岗亭和门卫。此外，从门口的单行线标识牌，以及“王家社区”四个字下面划设的人行横道看，这里只是道口，并不是大家所说的“小区大门”。

昨天下午，记者向江东交警部门了解此事。相关人员表示，曙光北路12弄并非小区道路，在单行线划设前，交警部门对该路段也进行巡逻、执法。民警开具的罚单，有执法依据。

铁路高架桥下成非法垃圾倾倒点

乱倒现象并非个例 庄桥街道已介入

□记者 张寅 实习生 钱天乐 文/摄

铁路高架桥下成了建筑垃圾堆场，还一直清理不掉。有市民在网上爆料，庄桥姚家村的铁路高架桥下变成了一个非法的渣土和建筑垃圾倾倒点，侵占了数百平方米的土地，周边村民很有意见。昨天，记者到现场进行采访。

乱倒的垃圾让附近村民很头疼

昨天早上8点多，记者来到庄桥姚家村，现场已经没有建筑垃圾堆积如山的现象。不过，高架桥下3个桥墩周围的空地平整过，地面上到处是残留的建筑垃圾。尽管大部分建筑垃圾被清理，但一些拾荒者仍在残余的建筑垃圾中寻找着塑料板、废木料和钢筋。

拾荒者告诉记者，上周桥墩下都是建筑垃圾，偷倒建筑垃圾的车辆一辆接一辆地开来，垃圾堆得有两米多高。到了上周五，来倾倒建筑垃圾的车辆就没了，他们看到有挖掘机进来清理。

说起村边铁路桥下空地被倾倒建筑垃圾，姚家村的村民挺气愤，“这些人实在太可恶，建筑垃圾全倒到我们村里来，我们上去拦阻，他们还威胁我们，谁拦就打谁。”一位村民对记者说。留在村里的都是一些老人，大家拿这些人没办法。一车车的建筑垃圾被倾倒在村边的铁路高架桥下。

村民说，前段时间，铁路桥下都是建筑垃圾，遇上大风天的时候，尘土飞扬，空气很差。垃圾产生的异味也让村民们头疼不已。

当地街道正在逐步进行清理

就姚家村段的铁路桥下被倾倒建筑垃圾一事，记者来到江北庄桥街道，街道城市建设办公室的张主任接受记者采访时说，被倾倒建筑垃圾的这段铁路属于货运北环线，土地属于铁路部门所有。上周五，在“两路两侧”整治活动中，他们发现了铁路桥下存在大片土地被倾倒建筑垃圾的现象。

张主任说，建筑垃圾如此被倾倒在铁路桥下，他们感到很震惊。为此，他还专门沿着铁路桥一直走了三四公里，把一个个被倾倒建筑垃圾的地方记了下来。

张主任一共记录了52个铁路沿线存在的问题：姚家村九龙大道西侧、东侧堆放大量建筑垃圾；童家村慈海南路西侧，铁路桥下建筑垃圾乱堆乱放；葛家村，桥下存在违章建筑……

他表示，街道发现这个情况后，已组织人员对铁路沿线的建筑垃圾进行清理。目前，姚家村九龙大道东侧倾倒的建筑垃圾已清理完毕，其他地点也正在组织人员清理。为了防止这类事件的再次发生，街道正在与铁路部门对接，争取铁路部门在铁路红线范围内，设置隔离装置，防止偷倒事件的发生。同时加强巡逻，责任落实到人，分段管控，严打偷倒建筑垃圾的行为。



铁路高架桥下堆积的建筑垃圾。